

www.e-rara.ch

Sur le climat de la Belgique

Quételet, Adolphe

Bruxelles, 1849-1857

ETH-Bibliothek Zürich

Shelf Mark: Rar 21894

Persistent Link: <http://dx.doi.org/10.3931/e-rara-59691>

[Corrections.]

www.e-rara.ch

Die Plattform e-rara.ch macht die in Schweizer Bibliotheken vorhandenen Drucke online verfügbar. Das Spektrum reicht von Büchern über Karten bis zu illustrierten Materialien – von den Anfängen des Buchdrucks bis ins 20. Jahrhundert.

e-rara.ch provides online access to rare books available in Swiss libraries. The holdings extend from books and maps to illustrated material – from the beginnings of printing to the 20th century.

e-rara.ch met en ligne des reproductions numériques d'imprimés conservés dans les bibliothèques de Suisse. L'éventail va des livres aux documents iconographiques en passant par les cartes – des débuts de l'imprimerie jusqu'au 20e siècle.

e-rara.ch mette a disposizione in rete le edizioni antiche conservate nelle biblioteche svizzere. La collezione comprende libri, carte geografiche e materiale illustrato che risalgono agli inizi della tipografia fino ad arrivare al XX secolo.

Nutzungsbedingungen Dieses Digitalisat kann kostenfrei heruntergeladen werden. Die Lizenzierungsart und die Nutzungsbedingungen sind individuell zu jedem Dokument in den Titelinformationen angegeben. Für weitere Informationen siehe auch [Link]

Terms of Use This digital copy can be downloaded free of charge. The type of licensing and the terms of use are indicated in the title information for each document individually. For further information please refer to the terms of use on [Link]

Conditions d'utilisation Ce document numérique peut être téléchargé gratuitement. Son statut juridique et ses conditions d'utilisation sont précisés dans sa notice détaillée. Pour de plus amples informations, voir [Link]

Condizioni di utilizzo Questo documento può essere scaricato gratuitamente. Il tipo di licenza e le condizioni di utilizzo sono indicate nella notizia bibliografica del singolo documento. Per ulteriori informazioni vedi anche [Link]

SUR LE CLIMAT DE LA BELGIQUE.

851

CORRECTIONS DU TOME I.

1^{re} PARTIE. — DU RAYONNEMENT SOLAIRE ET DES TEMPÉRATURES DE L'AIR ET DU SOL.

Chapitre IV, *Phénomènes périodiques des plantes*, tableau n° 10, page 104, *Scabiosa purpurea*, floraison de 1843, au lieu de : 6 avril, lisez : 6 juillet.

2^{me} PARTIE. — DIRECTION, INTENSITÉ, DURÉE ET CARACTÈRES DISTINCTIFS DES VENTS.

Tableau n° 1, page 38, nombre de vents SE en janvier, au lieu de : 82, lisez : 88.
 " " " " NE en avril, " 266, " 366.

3^{me} PARTIE. — DE L'ÉLECTRICITÉ DE L'AIR.

Page 8, ligne 8, au lieu de : 24,000, lisez : 2,400.
 Tableau n° 3, page 37, 1^{re} ligne du titre : au lieu de : faites en 1844, lisez : faites de 1844 à 1848.
 " " " 47, les observations données pour le 17 mai ont été faites le 18.
 " " " 47, en note, lisez : Sans l'observation du 18.
 " n° 4, " 71, après la ligne 17, ajoutez : Aout 1. A 11^h 3/4 du m., bourrasques, galv. 28°A; ensuite la pluie redouble; galv. 10°B, puis 30°A.

CORRECTIONS DU TOME II.

4^{me} PARTIE. — DE LA PRESSION ATMOSPHÉRIQUE.

Page 7, ligne 14, au lieu de : les deux maxima, lisez : les deux minima.
 " " " 15, " les deux minima, " les deux maxima.

5^{me} PARTIE. — SUR LES PLUIES, LES GRÊLES ET LES NEIGES.

Page 8, ligne 9, en remontant, au lieu de : 53,07, lisez : 56,27.
 " 10, " 4, en descendant, " 59,25, " 56,27 et non 53,07, comme on l'a dit par erreur dans l'errata de la 5^{me} partie, page 156.
 " 11, " 5, en remontant, au lieu de : SO au NO, lisez : SO au NE.
 " 43, supprimez les trois dernières lignes du tableau, comme il est dit dans la note, page 102.
 " 58, 7^e colonne du tableau, en novembre, au lieu de : 250, lisez : 238.
 " 72, au commencement de la ligne 23, lisez : *Maestricht et Louvain*.
 " ligne 28, au lieu de : en 1824, lisez : depuis 1824.
 " " " au lieu de : Il est de forme carré, mais, etc., lisez : Il est de forme carrée, et M. Minckelers le considérait comme ayant une surface de 1/4 de mètre carré; mais, etc.
 " " " 3, en remontant, l'auteur cité aurait dû dire : « on trouverait pour la valeur moyenne, par année, 648^{mm},87, au lieu de 656^{mm},68 » et non pas « 630^{mm},85 au lieu de 658^{mm},68 ».
 " 77, " 14, au lieu de : 1815, lisez : 1825.
 " " 21, " 205, " 201.
 " " 22, " 210, " 164.
 " " 24, " 258 et 125, lisez : 255 et 115.
 " " Substituez les nombres suivants à ceux des deux dernières colonnes du tableau :

NOMBRE de jours de pluie par an.	BRUXELLES, Louvain, Alost et Gand.
Moins de 150 jours.	4 fois.
150 à 175 —	10 —
175 à 200 —	18 —
200 à 225 —	15 —
225 à 250 —	2 —

- Page 78, 2^e colonne du tableau, en 1844, au lieu de : 804, lisez : 801.
 » » 3^e » en 1838, » - 40 » + 60.
 » » » moyenne, » - 8 » 0.
 » » 4^e » en 1839, » + 95 » + 97.
 » » 5^e » en 1839, » +116 » +118.
 » » » en 1844, » + 6 » + 9.
 » » » moyenne, » + 38 » + 39.
 » » 12^e » Ces différences ont été prises d'après le total des nombres de jours de pluie, de neige ou de grêle, tandis qu'à partir de 1840, on avait, pour Gand, le nombre de jours où l'on a recueilli de l'eau;
 aux différences : +54, +25, + 8, + 1, +27, +21, + 1, +16, +13, +13, +17, - 1, +16.
 substituez donc : +54, -24, -39, -37, -36, -32, -43, -34, -44, -50, -34, -52, -29.
- » 78, ligne 5, en remontant, au lieu de 27, lisez : 12.
 » 79, 2^e colonne du 1^{er} tableau, pour Bruxelles, au lieu de : 182, lisez : 181.
 » » 5^e » pour Alost, » 25, » 25.
 » » 4^e » pour Gand, » 16, » 17.
 » » ligne 7, au lieu de : 7 à 16, lisez : 7 à 17.
- Tableau n^o 17, page 102, dans la note, au lieu de : page 45, lisez : page 45.
 » n^o 27, » 115, 16^e colonne, en novembre, au lieu de : 258, lisez : 298.
 » » » » » moyennes, » { 115, » 118.
 » » » » » » » { 53^e, » 54^e.
 » » » » 19^e » en novembre, » 250, » 258.
 » » » » dernière ligne de la note, au lieu de : 72^e, lisez : 72^e 1/2.
 » n^o 30, » 155, 12^e colonne, à Maestricht, en 1816, au lieu de : 56,63, lisez : 56,63.

6^{me} PARTIE. — DE L'HYGROMÉTRIE.

- Tableau n^o 2, page 71, 1^{re} ligne du titre, au lieu de : 1842 à 1847, lisez : 1842 à 1852.
 » n^o 4, » 77, » » » 1842 à 1847, » 1853 à 1847.

7^{me} PARTIE. — DE L'ÉTAT DU CIEL EN GÉNÉRAL.

- Page 5, ligne 2, en descendant, au lieu de : treize années de 1843 à 1853, lisez : onze années de 1843 à 1853.
 » » » 7, » » 1853, » 1853.
 » » » 23, » » treize années de 1843 à 1853, » onze années de 1843 à 1853.
 » » » 44, » » 1853, » 1853.
 » » » 5, en remontant, » treize années de 1843 à 1853, » onze années de 1843 à 1853.
 » 17, » 6, en descendant, » premiers, » premières.
 » 20, » 6, en remontant, » 4, » 6.
 » 22, » 10, en descendant, » interposition, » action.
 » 27, tableau, jours de ciel entièrement serein, mars, au lieu de : 1,8, lisez : 1,6.
 » 54, lignes 6 et 7, lisez : On trouvera, en dernier lieu, quelques résultats obtenus sur les animaux plus particulièrement observés dans quatre des principales localités de la Belgique : à Bruxelles, par M. Vincent; à Liège, par MM. de Selys-Longchamps et Michel Ghaye; à Gand, par M. Donkelaer, et à Ostende, par M. Mac Leod.
- Tableau n^o 3, page 9, Tempér. moy. de septembre 1852, au lieu de : 15^o3, lisez : 14^o8.
 » n^o 4, » 15, en-tête des colonnes 7-10, » maximum, » minimum.
 » » » 16, » » » maximum, » minimum.
 » » » 17, » » » maximum, » minimum.
 » » » 18, » » » maximum, » minimum.
 » n^o 13, » 104, ligne 40 du tableau, » typhina, » typhinum.